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机密★启用前

湖北省重点中学高一年级五月联考

数学试卷

本试卷共4页，22题。全卷满分150分，考试用时120分钟。

★祝考试顺利★

注意事项：

1.答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上，并将准考证号条形码贴在答题卡上的指定位置。

2.选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域无效。

3.非选择题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域无效。

4.考试结束后，请将答题卡上交。

一、单选题：本题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.已知向量
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2.设复数z＝
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(其中i为虚数单位)，则z的共轭复数的虚部为

A.2     B.2i     C.－2     D.－2i

3.如果一个水平放置的平面图形的斜二测直观图是如图所示的直角梯形，其中O'A'＝2，∠B'A'O'＝45°，B'C'//O'A'。则原平面图形的面积为
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4.在一次分层随机抽样中，可分两层进行抽样，通过计算，已知第一层抽取m个数，其平均数为a，第二层抽取n个数其平均数为b，则抽取的总样本的平均数为
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5.在空间中，已知l，m，n为不同的直线，α，β，γ为不同的平面，则下列判断正确的是

A.若m
[image: image19.wmf]Ì

α，m//n，则n//α                   B.若m⊥α且m//β，则α⊥β

C.若l⊥m，l⊥n，m
[image: image20.wmf]Ì

α，n
[image: image21.wmf]Ì

α，则l⊥α      D.若α⊥β，α⊥γ，则β//γ

6.我国南北朝时期的数学家祖暅提出了著名的祖暅原理：“幂势既同，则积不容异”。意思是如果两等高的几何体在同高处截得两几何体的截面积恒等，那么这两个几何体的体积相等。现有同高的圆锥和棱锥满足祖暅原理的条件，若棱锥的体积为3π，圆锥的侧面展开图是半圆，则圆锥的母线长为

A.
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7.在正三棱柱ABC－A1B1C1中，AB＝2，AA1＝3，点D为棱BC的中点，点E为A1C上的点，且满足A1E＝mEC(m∈R)，当二面角E－AD－C的正切值为
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时，实数m的值为
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     B.1     C.2     D.3

8.在平面四边形ABCD中，AB＝
[image: image28.wmf]3

，AD＝BC＝CD＝1，若△ABD，△BCD面积依次为S1，S2，则S1＋S2的最大值为

A.
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二、多选题：本题共4小题，每小题5分，共20分。在每个小题给出的选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得2分。

9.复数z满足zi＝2－i，则下列结论正确的是

A.z在复平面内对应的点位于第四象限        B.|z|＝
[image: image33.wmf]5


C.
[image: image34.wmf]z

＝1＋2i                               D.z2＋2z＋5＝0

10.去年5月25日工信部部长在“两会部长通道”表示，中国每周大概增加1万多个5G基站，4月份增加5G用户700多万人，5G通信将成为社会发展的关键动力，图是某机构对我国未来十年5G用户规模的发展预测图，阅读图
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关于下列说法，其中正确的是

A.2022年我国5G用户规模年增长率最高

B.2025年我国5G用户数规模最大

C.从2020年到2026年，我国的5G用户规模增长两年后，其年增长率逐年下降

D.这十年我国的5G用户数规模，后5年的平均数大于前5年的平均数

11.△ABC的内角A、B、C的对边分别为a、b、c，则下列说法正确的是

A.若A>B，则sinA>sinB

B.若A＝30°，b＝4，a＝3，则△ABC有两解

C.若sinA<cosB，则△ABC为钝角三角形

D.若A＝60°，a＝2，则△ABC面积的最大值为2
[image: image36.wmf]3


12.平面α过棱长为1的正方体ABCD－A1B1C1D1的顶点A，且α//平面CB1D1，α∩平面ABCD＝m，α∩平面ABB1A1＝n，则下列正确的是

A.直线m与CB1所成的角为
[image: image37.wmf]3

p

            B.直线n与B1D1垂直

C.平面α到平面CB1D1的距离为
[image: image38.wmf]23

3

      D.直线AA1与平面α所成角的正弦值为
[image: image39.wmf]3
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三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。

13.向量
[image: image40.wmf]a
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＝(－1，2)，则|
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14.某年级120名学生在一次百米测试中，成绩全部介于13秒与18秒之间，将测试结果分成5组：[13，14)，[14，15)，[15，16)，[16，17)，[17，18]，得到如图所示的频率直方图，如果从左到右的5个小矩形的面积之比为1：3：7：6：3，那么成绩的第70百分位数约为

           秒。
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15.某中学校园内的香樟树已有较长的历史。如图，小明为了测量香樟树高度，他在正西方向选取与香樟树根部C在同一水平面的A、B两点，在A点测得香樟树根部C在西偏北30°的方向上，步行40米到B处，测得树根部C在西偏北75°的方向上，树梢D的仰角为30°，则香樟树的高度为           米。

16.截角四面体是一种半正八面体，可由四面体经过适当的截角，即截去四面体的四个顶点所产生的多面体。如图所示，将棱长为3的正四面体沿棱的三等分点作平行于底面的截面得到所有棱长均为1的截角四面体，则该截角四面体的外接球表面积为           。
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四、解答题：本题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(10分)已知
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是同一平面内的三个向量，其中
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方向相反，求
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的坐标；

(2)若|
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垂直，求
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的夹角θ。

18.(12分)如图，在△ABC中，B＝
[image: image63.wmf]3

p

；BC＝2，点D在边AB上，AD＝DC，DE⊥AC，E为垂足。

[image: image64.png]



(1)若△BCD的面积为
[image: image65.wmf]3

3

，求CD的长；

(2)若DE＝
[image: image66.wmf]6

2

，求角A的大小。

19.(12分)如图，已知PA⊥平面ABC，平面PAB⊥平面PBC，

[image: image67.png]


 

(1)求证：BC⊥PB

(2)若PA＝AB＝2，BC＝1，求二面角A－PC－B的余弦值。

20.(12分)2021年活力钟祥健康跑在市体育中心举行，现对[25，55]岁的人群随机抽取n人进行了一次运动习惯是否符合运动达人的调查，若运动习惯符合运动达人的称为“运动达人”，否则称为“非运动达人”，得到如下各年龄段人数的频率分布直方图和运动达人统计表：
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(1)补全频率分布直方图并求n、a、p的值；

(2)从年龄段在[40，50)的“运动达人”中采用分层抽样法抽取6人参加户外运动达人体验活动，其中每组各选多少人？

21.(12分)如图，四棱锥P－ABCD中，底面ABCD为矩形，点E在线段PA上，PC//平面BDE。

[image: image69.png]



(1)求证：AE＝PE；

(2)若△PAD是等边三角形，AB＝2AD，平面PAD⊥平面ABCD，四棱锥P－ABCD的体积为9
[image: image70.wmf]3

，求点E到平面PCD的距离。

22.(12分)如图，直线l为经过市中心O的一条道路，B、C是位于道路l上的两个批发市场，在市中心O正西方向的道路较远处分布着村庄，为方便村民生活，市政府决定从村庄附近的点A处修建两条道路AB、AC，l与OA的夹角∠AOC为
[image: image71.wmf]3

p

。且
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(1)若批发市场B离市中心O的距离为2km，离点A的距离为2
[image: image75.wmf]3

km，则另外一个批发市场C到A的距离为多少？

(2)为缓解交通压力，市中心周围2km内不得修建批发市场，若点A与市中心O相距(2
[image: image76.wmf]3

＋3)km，铺设时测量出道路AC，AB的夹角为
[image: image77.wmf]6

p

，则铺设两条道路的总长为多少？
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